

• ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

Увозили с собой уверенность

На борту Виктора Шавы в день общественно-политической аттестации было особенно оживленно. Вместе с членами аттестационной комиссии приехали секретари комсомольских организаций некоторых предприятий Сургута. Очень хотелось нам познакомиться с передовой brigadой и принять участие в аттестации здесь, на борту.

Нашерой и содержательной была наша беседа с Виктором Шавой. Вопросы так и сыпались где работала brigadой раньше, как живут рабочие на борту, как наложено складывание деталями, как отображают в чем все-таки

и секрет большинства рабочих резервов? А секретов у brigadы нет. На каждый вопрос он отвечает искренне, с желанием убедить, помочь разобраться. Казалось бы, мало общего между строителями буровыми. Но Владимира Проненко, вожаку комсомольской молодежной brigady из второго строймонтажного управления домостроительного комбината, было о чем поговорить с Виктором Шавой. Общее, оказывается, есть: единица цель в работе, руководство молодежным коллективом, поиски новых передовых методов организации труда. Обменялись brigadами опытом,

обсудили проблему. Аттестационная комиссия приступила к работе. Первый экзамен держался группом brigady Александра Бородина. Мы тоже задавали ему вопросы. Молодец Саша, с честью подтвердил авансы комиссии буровой brigady.

А потом мы увидели рабочую буровую. Нашим экспертом был сам Шава. Одно дело — только слышать о работе на буровых, в другое — увидеть все собственными глазами, почувствовать дух творчества в огромной воинской brigadi в трудовой победе.

Всю дорогу домой у нас было отличное настроение. Наверное, потому, что увозили мы с собой большую уверенность в силе творческого труда и радость от единства сильными и убежденными людьми.

В. ЛЕБЕДЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ ДСК.

зат проработавший председателем Сургутского райрыболовпотребсоюза. В рядах защитников города находились и многие другие сургутяне. Все они за ратные подвиги награждены орденами и медалями, в том числе медалью «За оборону Сталинграда».

Ветераны поймы из стоящих дупов. Все они — и работающие, в уединение на заслуженный отдышино — по-прежнему в строю. Оказывают большую помощь партийным, комсомольским организациям в деле коммунистического воспитания трудиников, и особенно молодежи. Они воспитывают сургутян на славных традициях советского народа, на боевых традициях Советских Вооруженных Сил, 60-летие которых широко отметят памятью Родины.

А. САВИН,
председатель городского
совета ветеранов, участника
Сталинградской битвы.

шал завод «Красный Октябрь». Сейчас ветеран работает в мастерской электротехники Сургутской ГРЭС. В прошлом году вместе с сыном Иваном Арсеньевичем побывал в Волгограде. Вместе ходили по местам бывших сражений, побывали на металлургическом заводе «Красный Октябрь», в музее которого хранился много реликвий времен Сталинградской битвы.

Автор этих строк также участник обороны Сталинграда, воевавший в должности командира батареи 120-миллиметровых минометов десантного Донецкого полка 45-й Щорсовой стрелковой дивизии, возглавившей в составе легендарной 62-й армии, командиром которой был В. И. Чуйков. Наша память также вспоминала оборону в районе завода «Красный Октябрь».

Через два с половиной десятилетия мне довелось дважды побывать в городе на Волге, был я и на Мамаевом кургане, в музеях обороны города, побывал в других памятных местах.

Участником Сталинградской битвы является Федор Леонтьевич Суровьев, ныне работающий заместителем начальника отеля по обустройству нефтяных мастерских НПЦ ГРЭС Сургутнефть имени 50-летия СССР. А в 1942—1943 годах Федор Суровьев командовал батареей гвардейских минометов, знавших «Катюшу», которые плавали ужас в стане врага.

Знешний Сталинград Михаил Филиппович Хозинин, после войны много

• СЕЛО И ШЕФЫ

На дворе трещат морозы, земли покрыта снегом, но недалеко то время, когда побегут звонкие ручьи, весенние воды затопят луга и сенокосы. Потом вода спадет, и спустя неделю-другую сенокосные brigady предпринятой Сургута отправятся в поле, чтобы хватить на заготовку сена.

Два года подряд комитет строительного управления № 6 влагается в сено в Высокомысском отделении совхоза «Тундрик и Илья». Большую помощь горожанам в организации работ оказывают руководители отделения — управляющий Я. Н. Калмыков и воетехник В. Ф. Вторицкий, опытные специалисты, душой болеющие за ворчущее дело. Часто бывал у нас зерноградный главный агроном совхоза А. М. Карпович, избранный председателем Тундринского сельского Совета. Но, к сожалению, не всегда руководители отделения имели возможности оказать нам помощь...

В прошлом году многофункциональный управляемый Высокомысским отделением Яков Нифедович

К ВАЛИФИЦИРОВАННЫХ токарей в центральной базе производственного обслуживания объединения Сургутнефтегаза немало. Но когда требуется выполнить особенно тонкую работу, когда деталь должна быть сделана срочно — заказ чаще всего отдают Анатолию Леопольдовичу Янчену. Зайдет, бывало, товарищ, позовут на стадион, а Анатолий сидит за книгами. Оторвется на минутку, скажет, что занят, и снова за учебники. С каждым годом чувствовал себя увереннее, душевно боязне, технически грамотнее. Это прибавляло сил. И он настойчиво

стало. Поступил в Запорожский индустриальный техникум на факультет «Обработка металлов резанием». Пришло много времени, чтобы ограничить. Зайдет, бывало, товарищ, позовут на стадион, а Анатолий сидит за книгами. Оторвется на минутку, скажет, что занят, и снова за учебники. С каждым годом чувствовал себя увереннее, душевно боязне, технически грамотнее. Это прибавляло сил. И он настойчиво

это еще позднее. Привить любовь к профессии, разжечь в душе страсть к делу, воспитать настоящего труженика — вот в чем видят смысл наставничества Анатолий Леопольдович. И это он умеет добиваться: более двадцати отличных рабочих подготавливало за прошедшие годы.

После службы в армии недавно пришел в цех Петя Кошкин. Ранее вакантная профтехучилище, но практического опыта приобрести не успел. Парня прикрепили к Анатолию Леопольдовичу. У ведущего токаря с новичком сразу сложились товарищеские отношения. Работать на стапке Кошкин умеет испепительно, и поэтому Янчен обратил внимание на него. Ученик с первых же уроков сразу схватил технику, что необычно для новичка.

Посмотря-ка, что

определяется вытаскиванием. А сам занятывает своим делом, но и за подсобными наблюдает. Занимайтесь, что тот задумался, неайдет, растягивает. А когда убедится, что тот хорошо увел, во всем разобрался, пригласит к стапке.

А теперь давай прережем «рисунок» с бумаги на металле.

Простота и обращение, умение доходчиво объяснять, забота и внимание подкупает Петра.

В хорошие руки попадают варенцы, — с уковырянием говорят наставники цеха. — Выходит из него, надеюсь, такой же классный специалист.

Ученик прислушивается к советам своего наставника, старается быть за него похожим. И если в скором времени он поступит в техникум или институт, то я буду уверен: и здесь не обойдется без дружеского совета Анатолия Леопольдовича Янчена.

В. СЕМЕНОВ.

И ЛЮДИ К НЕМУ ТЯНУТСЯ

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО РАБОЧИЙ КЛАСС

средне-техническое образование.

Сложный, даже очень сложный чертеж. А Анатолий Леопольдович предложил руководящие должности, (как-никак с отличием закончил), но отказался. Считает, что у стапки он принесет больше пользы. И, действительно, его отдачу как специалиста труда перевешивает.

Не случайно грудь токара украсила Ленинская золотая медаль «За трудовую доблесть».

Анатолий Леопольдович, — говорит начальник экспериментального цеха № 10 А. Н. Панков, — наш лучший токарь. Да и во всем безе ему равного вряд ли найти. К нему идут за советом все токаря. Сам он дневные нормы выполняет, как правило, в 50-60% процентов, причем, качественно работает, всегда безушибочно.

...Десятилетнего образования, полученного перед поступлением в профессионально-техническое училище, ему пока

запаслось недостаточным. Это Анатолий понимает. И вот срочно сдал срезы в производстве.

Накопленный опыт

А. Н. Янчен охотно передает молодым. Но передать то, что сам уме-

запасного нет? Тогда придется во реке быстроходные катера, бывает, везут вертолеты, и в мастерских ГРЭС или нефтепроводного управления в срочном порядке изготавливают вышедшие из строя детали. Из-за копеечной детали простоят brigady, тратятся значительные средства на возздушный и речной транспорт, уходят потоки летних деревни...

Но во каждой организации имеет возможность изготовить в своей мастерской, скажем, полотно для сенокосилки, не каждая организация может посягнуть на этим полотном вертолет... В настремление летнее время, когда за счет каждого пары рук, промышленные предприятия, строительные, транспортные, геолого-разведочные организации направляют на сенокосы сотни людей, и это, товарищи, не государственный подход к делу, если brigady простоят из-за поломки по сунти пустячной шестеренки, из-за просчетов плавирующих органов или бестолковщины в снабжении...

Совхоз платит за то-

Готовь косилки



на сене чуть больше шесть рублей, но прибыль скота расходы на транспорт за время передислокации brigad, расходы на обслуживание brigad (доставка продовольствия, культурно-бытовое обслуживание), кроме членов brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процентов среднего заработка за счет каждого члена brigad выплачивают 50—75% процен-

това. Совхоз современными приемами косилками, качественный ремонт сеноуборочной техники, своеобразное обеспечение запчастями, и, как следствие этого, прекращение неправильных потерь рабочего времени — вот скрытый резерв, который обязаны использовать. Из опыта прошлых

